



荷花頌

宋主名



一次偶然的機會，在網上看見幾幅荷的照片，荷花有粉紅色的，有白色的，也有淡綠色的。荷葉有的像扇子，在空中隨風搖曳；有的像簸箕，扁扁圓圓的，靜靜地貼著水面；也有一些長著浮萍一樣的小葉子，在風吹起的漣漪中蕩漾。荷的背景是深黑色的泥塘。

荷可說是渾身是寶。荷實(蓮子)是滋補的食物，荷蓬可入藥，荷根蓮藕是美味的佳餚。而更美的是荷花，被稱為花中仙子，為中國十大名花之一，為丹青名家、文人騷客所獨寵。於是人們給荷起名叫淨友、水芙蓉、水華、六月春等不下十幾種雅名。

然而深深吸引我的，不是上面的種種，而是荷花那種昂首天地卻不染風塵，身處泥潭卻清新脫俗的氣質。我不禁想起北宋詩人周敦頤的《愛蓮說》中一句膾炙人口的詩：「出淤泥而不染，濯清漣而不妖」。

基督徒豈不也應當有這樣的氣質麼？聖經說：「在這彎曲悖謬的世代，作神無瑕疵的兒女，你們顯在這世代中，好像明光照耀，將生命的道表明出來……。」(腓二15、16)。我們不是

生活在真空當中。聖經明說這是一個彎曲悖謬的世代，彎曲是因為黑白不辨，曲直不分，真理不明。悖謬是因為不信心，自以為義。基督徒之於世界豈不如荷花之於淤泥一般麼？這個世界是個大染缸，物慾淫流時刻都會污染我們。不要忘了魔鬼好像吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞喫的人。做醒啊，分別為聖的人們！不要自誇，倒要做醒。當我們自以為為站立得穩的時候，可能就是我們即將重重跌倒的時候。

耶穌離世之前向父神禱告說：「我不求你叫他們離開世界，祇求你保守他們脫離那惡者。他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。求你用真理使他們成聖，你的道就是真理。」(約十七15、17)

「用真理使他們成聖」，主的話彷彿警鐘在我們的耳中敲響，一旦離開真理，我們必不能站立得穩，又怎能明光照耀，將生命之道顯明？

願我們都做泥潭之上的荷花，散發出幽遠的飄香。

讓主牽你手

麗雲

幼年時候
你緊緊牽我手
我也緊緊牽你手
無比的甜蜜喜悅湧上心頭
少年時候
當你悄悄溜掉我牽你的手
剎那間的失落感
無限的惆悵湧上心頭
哦！我訝然發現
你昔日小而嫩的手兒
隨著歲月的增長
不經不覺地粗壯實厚
我曾經默默地低泣
雖然無法再緊緊牽你手
但主的手安慰撫摸我
該是讓你放手的時候
哦！我如今醒悟了
愛兒啊！原來已經成長了
曾幾何時走過漫天風雨的歲月
一幌將那童真的時光流逝
啊！祈求主的慈繩愛索
一生一世牽引你
主的手永遠安穩奇妙
必將帶領你走過崎嶇的人生路